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Αθήνα, 12 Οκτωβρίου 2023

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σκυλακάκη 

ΘΕΜΑ:  «Απαράδεκτη  πρακτική  αδειοδότησης  έργων  μετά  από  αρνητική

γνωμοδότηση του ΟΦΥΠΕΚΑ»

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,

Μόλις λίγες εβδομάδες μετά την καταστροφική πυρκαγιά στον Έβρο, η απόφαση της

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας – Θράκης να προχωρήσει σε αδειοδότηση

Αιολικού  Σταθμού  (ΑΣΠΗΕ)  μέσα  στην  καμένη  έκταση  και  εντός  της  περιοχής

Natura και μάλιστα εκεί που βρίσκονταν τα ενδιαιτήματα του μαυρόγυπα προκαλεί

ερωτηματικά για την αναλγησία και κυνικότητα της κυβέρνησης. 

Σύμφωνα με καταγγελία της Ελληνικής Ορνιθολογικής εταιρίας, η Αποκεντρωμένη

Διοίκηση Μακεδονίας – Θράκης έδωσε άδεια για ανεμογεννήτριες εντός της καμένης

έκτασης  και  μέσα  στην  περιοχή  NATURA  (Ζώνη  Ειδικής  Προστασίας,  ΖΕΠ)

GR1110009 «Νότιο Δασικό Σύμπλεγμα Έβρου». Όπως σημειώνεται στην καταγγελία,

η  αδειοδότηση  βασίστηκε  στην  ομόφωνα  θετική  εισήγηση  του  Περιφερειακού

Συμβουλίου Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης (ΠΕΣΠΑ) Θράκης, το οποίο παρέκαμψε

την αρνητική γνωμοδότηση του ΟΦΥΠΕΚΑ για  το συγκεκριμένο έργο και  με  τη

γνωμοδότηση  της  Διεύθυνσης  Διαχείρισης  Φυσικού  Περιβάλλοντος  και

βιοποικιλότητας να εκκρεμεί. Αντ’ αυτού δόθηκε προφορική γνωμοδότηση από το

υψηλότερο  ιεραρχικά  επίπεδο  διοίκησης  (Γενικός  Διευθυντής),  γεγονός  που  δεν

αποτελεί παράδειγμα συντεταγμένης πολιτείας, η οποία λειτουργεί με κανόνες όπως

επιβάλει η δομή ενός σύγχρονου ευρωπαϊκού κράτους.

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Κατόπιν τούτων 

Ερωτάται ο Υπουργός:

1) Ποιος ο λόγος της παράκαμψης της αρνητικής γνωμοδότησης του ΟΦΥΠΕΚΑ;

Έχει συμβεί ξανά σε αντίστοιχες περιπτώσεις και αν σε πόσες και ποιες;

2) Θα προβεί το Υπουργείο σε αλλαγή του υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου, ώστε

να  απαιτείται  σύμφωνη  γνώμη  του  ΟΦΥΠΕΚΑ  ως  προς  την  διαδικασία

περιβαλλοντικής αδειοδότησης  αιολικών πάρκων και σταθμών, αλλά και άλλων

παρεμβάσεων, σε περιοχές NATURA;

Ο ερωτών βουλευτής

            Μανώλης Χριστοδουλάκης




